
令和４年度第１回日進市保健センター運営協議会議事録

【概要】

日 時     令和４年７月８日（金曜日）午後１時３０分から午後２時３０分まで

場 所     日進市保健センター２階会議室

出席者     （委員１２名）

澁谷いづみ（愛知県瀬戸保健所長）、岩崎聖雄（医師）、

清水恵子（医師）、東公彦（歯科医師）、中井英貴（歯科医師）、岡島淳（薬剤師）、

恒川敬和（保健センター診療管理者）、青山雅道（日進市社会福祉協議会長）、

牧秀次（あいち尾東農業協同組合日進地域統括理事）

佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会長）、市川みどり（学識経験者）

武藤佐和子（公募市民）（順不同）

欠席者     ０名 

事務局    川本賀津三（健康福祉部長）、伊東あゆみ（健康福祉部参事）、

松浦理早（健康課長）、小川まゆみ（健康課主幹）、堀尾順一（健康課課長補佐）、

藤井明子（健康課課長補佐）、近野友美（健康課母子保健係長）、

森理恵（健康課成人保健係長）海野享子（健康課保健企画係長）、

木村千春（健康課保健企画係主査）、八木佳紀（健康課保健企画係主事）

傍聴の可否  可

傍聴の有無   有（１名）

【内容】

健康課長  あいさつ

会 長   あいさつ

健康課長  つづきまして、委員交代のご報告をさせていただきます。

      令和４年度より、日進市保健センター診療管理者が、宮川医師より、恒川医師に交代

となり、本協議会の委員にご就任いただきました。ご挨拶をいただきたいと思います。

委 員   あいさつ

 健康課長  次に、健康福祉部長が変わりましたので、ご挨拶申し上げます。

健康福祉部長  あいさつ

健康課長  資料の確認をお願いします。（資料の確認）

健康課長  議題に入りますが、以後の議事進行は青山会長にお願いいたします。



会 長   それでは議事に入ります。次第にはありませんが、副会長職であった保健センター診

療管理者の宮川委員が恒川委員に交代となりました。副会長職を保健センター診療管

理者の後任である恒川委員にしたいと思いますが、皆様いかがでしょうか。

委 員   異議なし

会 長   それでは、副会長は恒川委員にお願いしたいと思います。

      本協議会は傍聴が可能な会議となっています。本日は、１名の方が傍聴を希望してい 

 ます。本日の議題は次第のとおりで、審議の段階で個人のプライバシー等、明らかに 

公開することが適当でない議題はありません。会議の公開についてご意見がなければ、 

傍聴希望者の入室を認めたいと思いますが、ご意見はございますでしょうか。 

委 員   異議なし 

会 長   では、傍聴者の入室を認めます。（傍聴者入室） 

会 長   傍聴者の方には、円滑な議事進行に協力をお願いします。 

それでは、次第に従って議事を進めます。委員の皆様の闊達なご議論をお願いします。 

議題(１)保健センターの施設概要について事務局説明をお願いします。 

事務局   保健センターの施設概要について（資料№１）を説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

特にないようですので、次の議題へ進みます。 

  議題（２）令和３年度事業実施状況について事務局説明をお願いします。 

事務局   令和３年度事業実施状況について（資料№２～５）を説明 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員   資料№２-１で一般不妊治療費助成の件数が増えた原因を教えてください。 

事務局   令和３年１月より愛知県の一般不妊治療費助成の補助要綱が変更され、７３０万円の

所得制限がなくなったこと、婚姻届を提出していない事実婚も申請可能になったこと

が原因と考えられます。 

会 長   次に、議題（３）令和４年度事業計画について事務局説明をお願いします。 

事務局   令和４年度事業計画について（資料№６、７）を説明 



会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

委 員   資料№６より新生児聴覚検査の結果において、ただちに異常や病気が決められるわけ

ではないため、検査後の精密検査や健診等でフォローアップが必要になります。療育

に繋げていけるように各保健事業と医療機関との情報連携について今年度中に体制を

整えていただきたいです。 

事務局   新生児聴覚検査の結果については、新生児訪問や３～４ヶ月児健診において漏れがな

いように確認させていただいております。その中で再検査が必要であった子どもは把

握可能であるため、今後の１歳半児健診や３歳児健診等で確実にフォローアップする

ようにします。 

委 員  子どもの難聴は新生児の時に見つかるとは限らず、集団生活の中で見つかるタイプも

あります。そのため幼稚園や保育園などの集団生活を始めてからも注意深くみてもら

うことも必要です。 

会 長   他に質問はありますか。 

委 員   資料№７の後期高齢者を対象とする歯科健診や口腔ケアについての講習や出前講座で

実施できる人員はいるのでしょうか。また、講習等の実施要望は可能なのでしょうか。 

      資料№６のマタニティ教室でオンライン併用実施とありますが、これは新型コロナウ

イルスが収束した後も実施されるのでしょうか。可能であれば、実施していただきた

いです。 

事務局   資料№７について、昨年度から歯科衛生士を１人配属しています。出前講座等希望が

あれば、保健センターまでご連絡をください。 

      資料№６のオンライン併用についてですが、マタニティ教室では新型コロナウイルス

まん延以前は栄養指導として試食を行っていました。オンラインであると、栄養指導

としての試食が実施出来ないため今後検討させていただきます。 

会 長   次に議題（４）新型コロナウイルス感染症予防対策事業について事務局説明をお願い

します。

事務局   新型コロナウイルス感染症予防対策事業について（資料№８～１０）を説明 

      ７月１日時点の３回目の１２歳以上の接種者数は６５歳以上９３.３％、６５歳未満６

１.５％、全体で５９.８％になり、５歳から１１歳の１回目は１６.５％、２回目は１

５.２％になります。４回目の接種者数は２,５０６人になります。 

会 長   只今、説明のありましたことについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。



会 長   特にないようですので、本日予定の議事は以上ですが、委員の皆様から保健センター

全体、保健行政に関するご意見、ご質問はありますでしょうか。

会 長   特にないようですので、次の議題へ進みます。 

次に、３「その他」について事務局からありますか。

事務局   特にございません。

会 長   それでは、本日の議題は以上です。委員の皆様には、貴重なご意見をいただくととも

に、議事進行にご協力いただきありがとうございました。議事進行を事務局へ返しま

す。

事務局   委員の皆様には、活発なご議論をありがとうございました。

   これをもちまして、令和４年度第１回保健センター運営協議会を終了させていただき

ます。ありがとうございました。次回の運営協議会は保健センターの運営に関して大

きな変更等がないかぎり、３月を予定しております。皆様ありがとうございました。 

（午後２時３０分終了）


